Тема: Я люблю свою країну… Я - громадянин України.

Мета: ознайомити учнів з історією України, її символами, розширити і поглибити поняття громадянськості; виховувати любов до рідної землі, почуття патріотизму, національної свідомості, людяності, розуміння своєї причетності до долі України; сприяти усвідомленню учнями місця України серед інших країн, допомогти зрозуміти важливість Європейського об’єднання, приналежність України до європейської сім’ї народів, акцентувати увагу на необхідності розширення знань про Україну як можливого члена Євросоюзу, розширювати знання учнів про Європейський Союз, країни, які в нього входять, сприяти формуванню нового європейського світогляду молоді, формувати моральні пріоритети, які визначають людину найвищою цінністю.

Обладнання: презентація.

Хід уроку:

Вчитель.
-Любі діти, сьогоднішня година спілкування присвячена дорогій Батьківщині, милій Україні, яку ми всі дуже любимо, бо найдорожче, що є у кожного з нас, це — рідна Вітчизна. Батьківщина, Україна. Наша рідна земля, вона для всіх, хто її поважає і любить, вона – колиска найкращих у світі пісень, вона – вічна надія на волю і кращу долю.
Мені над усе більш нічого не треба:
Домівка матусі, волошки в житах,
Вишневий світанок, полив’яне небо,
І сиза роса на траві при шляхах.
Таке все тут миле, доступне і гідне –
Високі тополі і тихе село…
Таке сокровенне, насущне і рідне,
Воно в мою душу навіки вросло.
Коралі калини і мамині очі,
І доля – з лелечого наче крила…
Я більшого щастя на світі не хочу,
Щоб лиш Україна міцніла й цвіла.

Сьогодні ми з вами заглянемо в історію України, дізнаємося, звідки пішла її назва, пригадаємо символи нашої держави. Адже в українського народу на землі глибоке тисячолітнє коріння. Українці, як й інші народи, пройшли довгий шлях розвитку, що відбився в усіх сферах життя – культурі, мові, побуті. Україна може пишатися своєю даньою і величною історією  виникненням її назви.

У народі існує така легенда. Колись давно Бог створив народи і кожному наділив землю. Наші ж предки кинулись пізніше, тому землі їм уже не дісталося. От вони й прийшли до Бога, а той у цей час молився, і вони не сміли йому щось сказати. Стали чекати. По якійсь хвилі Бог обернувся, сказавши, що вони чемні діти, хороші. Дізнавшись, чого прийшли до нього, запропонував їм чорну землю. «Ні,- відповіли наші предки, - там уже живуть німці, французи, іспанці, італійці.» «Ну, тоді я вам дам землю ту, що залишив для Раю. Там усе є: річки, озера, ліси, степи. Але пам’ятайте: якщо будете берегти її, то вона буде ваша, а ні – то ворога».
Пішли наші предки на ту землю, оселилися і живуть до сьогодні. А країну свою назвали Україною.
Виступи учнів.
Учень 1. Назва «Україна» зустрічається ще в києво – руський час. Першу згадку про неї зафіксовано в Іпатіївському літописі 1187 року. Ця згадка пов’язана з Переяславським князівством. Оповідаючи про смерть князя Володимира Глібовича – захисника краю від кочовиків – половців, літописець зазначив: « И плакавщися по нем вси переяславци… О нем же Украина много постона…»
Учень 2. Інше джерело в 1189 році називає Україною частину Галицького князівства, розташовану між Південним Бугом і Дністром (звернення до карти України).Цю назву згадували, описуючи події 1213 року, коли князь Данило Галицький відвоював у поляків ряд населених пунктів. У літописі назва «Україна» вживалася паралельно з термінами «Русь», «Київська Русь», а народ називався «руським», «русинами».
Учень 3. Назва «Україна» існувала аж до часів Петра І. А пізніше таємним розпорядженням царського уряду в 1863 році було заборонено вживати цю назву, наказувалося називати Малоросією, а народ – малоросами. У цей час також вийшов Валуєвський указ про заборону української мови.
Учень 4. 24 серпня 1991 року Верховна Рада України ухвалила акт про державну незалежність нашої країни. Відтоді 24 серпня є державним святом України – Днем Незалежності.
Бесіда з учнями.
• Діти, а які ви знаєте приказки про рідний край?
Учні.
1. Кожному мила своя сторона.
2. За рідною землею і в небі сумно.
3. Де рідний край, там і під ялиною рай.
4. Тільки в ріднім краї солов’ї співають.
5. За рідний край і життя віддай.
• Молодці, діти! Правду кажуть люди: « Хто не любить свою Батьківщину, той без батька й матері, без усього».
Дитино, глянь навкруг, яка твоя земля:
Красива, дивовижна і єдина.
Усе тут дороге: ліс, гори і поля,
Бо це Вітчизна наша — Україна!
(Перегляд відеоролика про Україну).
- То чим же багата наша країна?(Наша країна багата ріками, морями, лісами, квітучими садами, степами, пшеничними полями, видатними людьми).
Учень.
У всьому світі кожен знає —
Є Батьківщина лиш одна.
І в нас вона одна-єдина —
Це наша славна Україна.
Учень.
Не забувай Шевченка спів
Про горду славу вояків.
Не забувай, що ти дитина
Землі, що зветься Україна.
Вчитель.
Хто ти, хлопчику маленький?
Учень.
Син я України - неньки!
Українцем я зовуся –
Й тою назвою горджуся!
Вчитель. А по чім тебе пізнаю?
Учень.
По вкраїнському звичаю.
В мене вдача щира й сміла,
І відвага й духу й тіла,
І душа моя здорова,
Українська в мене мова.
Вчитель. Хто ти дівчинко маленька?
Учениця.
Доня України - неньки.
Українкою зовуся –
Й тою назвою горджуся!
Ой, вдягнуся у неділю
У вишивану сорочку,
У червону спідничину
І в коралі на шнурочку –
Заплету я свої коси
І візьму віночок з рути,
Ще й васильком заквітчаюсь,
Чи від мене кращій бути?
Учень.
Всі ми – діти українські,
Український славний рід,
Дбаймо, щоб про нас маленьких
Добра слава йшла у світ!
Учениця.
Все, що рідне, хай нам буде
Найдорожче і святе,
Рідна віра, рідна мова,
Рідний край наш над усе!
Разом.
Присягаєм : наш край рідний
Над усе любити,
Рідний народ шанувати
І для нього жити.
Вчитель.
-Ось погляньте на карту Європи. Тут багато є різних країн. Кожна з них має свою територію і свої символи. Земля кожної держави – її недоторкана власність, яку вона готова оберігати від ворогів.
Україна, наша Батьківщина, розміщена у центрі Європи. Вона також має свою землю, мову, культуру, історію, звичаї, традиції, державні та народні символи, обереги.
Учень.
Кожна країна світу обов’язково повинна мати свої три символи. Символ — це умовне позначення якогось предмета, поняття чи явища. Державними символами України є Державний Прапор України (свято якого відзначається 22 серпня), Герб і Гімн.
Учень.
Наш герб – тризуб,
Це воля, слава й сила;
Наш герб – тризуб.
Недоля нас косила,
Та ми зросли, ми є,
Ми завжди будем,
Добро і пісню
Несемо ми людям.
Учень.
Наші пращури були переконані, що Тризуб відображає триєдність сили, яка створила світ і життя в ньому.
Батько — мати — дитя.
Вогонь — вода — життя.
Світло — слово — любов.
Мудрість — краса — розум.
У християнській релігії пояснюють ще й так:
Бог Отець — Бог Дух Святий — Бог Син.
Учень.
Прапор – це державний символ,
Він є в кожної держави;
Це для всіх ознака сили,
Це для всіх ознака слави.
Синьо-жовтий прапор маєм.
Синє – небо, жовте – жито;
Прапор свій оберігаєм,
Він святиня; знають діти.
Учень.
Державний Гімн
Слова палкі,
Мелодія врочиста, -
Державний Гімн
Ми знаємо усі.
Для кожного села,
Містечка, міста –
Це клич один
З мільйонів голосів.
Це наша клятва,
Заповідь священна,
Хай чують друзі й вороги,
Що Україна вічна,
Незнищенна,
Від неї лине слава навкруги.
Вчитель.
Україна як держава,  має свою Конституцію — Основний Закон життя нашої Батьківщини. У Конституції записані права та обов’язки громадян України. Справжній громадянин України — це людина, яка чесно дотримує цих обов’язків, старанно і сумлінно працює на свою державу, на свій український народ.
Учень.
Конституцію читають
Тато, мама і дідусь,
Я на неї теж дивлюсь,
Сторінки перегортаю.
Гарна книжка і цікава,
Всіх добра навчає
І дарує людям право,
Від зла захищає.
Так як вмію я читати
І сам прочитаю,
Бо вже дуже хочу знати,
Які права маю.
Вчитель.
Поряд з державними символами у нашої країни є народні символи і обереги.
Саме прислів’я про них говорить: «Без верби і калини нема України». На Україні верба і калина ростуть майже біля кожної хати. Це рослини – улюбленці українського народу. Калина – символ кохання, краси, щастя. Нею квітчають весільний коровай, оселю, нею лікуютьс
Учень.
1. Немає України без калини,
Як і нема без пісні солов'я:
А ми - народ, зернина від зернини,
В біді і щасті - ми одна сім'я.
2. Немає України без тополі,
Як і нема без сонця сяйва дня.
Ти без коріння - перекотиполе,
А корінь там, де вся твоя рідня.
3. Без рушників немає України,
Як без любові і життя нема.
Душа без України - мов руїна,
Пуста і мертва, холодно-німа.
4. Немає України без вербиці,
Без сивого Славутича-Дніпра.
Нап'юся живодайної водиці,
В ній зачерпну любові і добра!
Учитель.
Вишиванка – це оберіг людини від лихого ока та злих духів.
Вона – символ здоров’я і краси, щасливої долі і родинної пам’яті, любові і вірності.
Український віночок – це також народний символ – оберіг. У нього вплітали 12 квіточок. Кожна з них була лікарем та оберегом.
Вчитель.
-А тепер ми виконаємо колективну роботу і складемо віночок.
(Діти складають віночок і коротенько розповідають про кожну квіточку).
Ромашка — символ кохання, ніжності та вірності.
Ружа, мальва — символи віри, надії, любові.
Волошка — символ доброти серця, простоти і скромності.
Деревій – символ нескореності.
Безсмертник - символ здоров'я.
Цвіт вишні та яблуні — символ материнської відданості та любові.
Барвінок – символ життя й безсмертя людської душі.
Калина - символ краси та дівочої вроди.
Півонія — символ довголіття.
Біла лілія — символ чистоти і невинності.
Хміль — символ гнучкості та розуму.
Любисток – символ відданості та вірності.
Материнка — символ материнської любові та здоров’я дітей.
Соняшник — є ще одним елементом, що символізує собою відданість і вірність;
Мак — і досі лишається не лише квіткою дівочих мрій, а ще й ознаменуванням родючості, молодості та краси.
      Говорячи про мир в Україні, ми не можемо не згадати сьогодні про страшні події, що відбуваються на сході нашої країни. Батьки наших учнів перебували  і перебувають в зоні АТО. На щастя всі живі і здорові. Але ми знаємо, скільки героїв-українців полягли і не повернулися додому.
Тож давайте вшануємо пам’ять героїв хвилиною мовчання.
-Всім тим, хто зараз стоїть на передовій подякуємо за наш спокій та побажаємо закінчення війни та швидкого повернення.
Учень.
Я дякую, солдате, за життя,
Що я живу без куль над головою.
За те, що маю я надію в майбуття,
І я думками завжди там з тобою.
Я дякую, солдате, і за те
Що маю те, чого немає в тебе.
Домівку теплу, сонечко ясне.
Блакитне, мирне українське небо.
Я дякую, солдате, що стоїш.
В передовій за рідну Україну.
За те, що чесний бій ведеш.
І захищаєш неньку-Батьківщину.
Учень.
Я в храмі святім поставлю свічу,
Молитимусь палко і довго.
Мій воїне любий, за тебе прошу,
Живий щоб вернувся додому.
Звертаюсь до Бога, щоб не полишав
Тебе у тяжкую годину,
Від смерті зберіг та й сили надав,
Щоб захистив Україну.
Славетний герою, завжди пам`ятай,
Що ти наша гордість і сила.
Тобою пишається твій рідний край,
Пишається вся Україна.
Вчитель.
-У серці українського народу завжди була пісня — весела чи журлива, жартівлива чи сумна. У ній передавали свій настрій, свою любов до рідного краю, до своєї землі. У пісні виражені найщиріші почуття людей. Зараз ми запросимо Олесю Куркіну виконати пісню «Україна – нене!».
- Нам постійно говорять про те, що Україна є європейською державою, але чи це дійсно так? 

Напевно,  Україна зможе по  праву вважатися  такою, коли  в кожного  її  громадянина будуть європейська свідомість, європейське мислення, європейське бачення, європейська поведінка і … європейський рівень життя. 

- За своїм географічним розташуванням Україна – звичайно ж держава європейська. Навіть географічний центр Європи знаходиться поблизу с. Ділове Рахівського району Закарпатської області. Україна – одна з найбільших держав Європи. Довжина кордону становить 7700 км. Площа 670 км2. Україна – єдина країна Європи, яка має стільки близьких сусідів. Наша Батьківщина межує з сімома країнами.

─ Назвіть ці країни (Росія, Білорусія, Польща. Словаччина, Угорщина, Румунія, Молдова). Південну частину омивають води… Чорного і Азовського морів, де проходять водні  кордони

─ З азіатськими країнами. Назвіть їх (Туреччина, Болгарія, Грузія та інші).

 ─ Давайте згадаємо, що таке Європейський Союз?


Європейський Союз (ЄС) – це об’єднання країн Європи, які через створення спільного ринку, економічного та валютного союзу, а також шляхом реалізації спільної політики й діяльності мають на меті забезпечити безперервне економічне зростання, соціальний розвиток і згуртованість держав-членів. У наявний момент в межах Європейського Союзу об’єдналося 28 держав-членів з населенням близько 507 млн. чол. Столицею Європейського Союзу є Брюссель. 
 
Географічне лото (Діти отримують набори карток – з столицями. Їм необхідно  визначити столицю країни, яку називає вчитель.)

КРАЇНИ:
АВСТРІЯ – ВІДЕНЬ.
ЧЕХІЯ – ПРАГА.
ГРЕЦІЯ – АФІНИ.
ІТАЛІЯ – РИМ.
ШВЕЦІЯ – СТОКГОЛЬМ.
ФРАНЦІЯ – ПАРИЖ.
НІМЕЧЧИНА – БЕРЛІН.
СЛОВАЧЧИНА – БРАТИСЛАВА
ПОЛЬЩА – ВАРШАВА
ЛИТВА – ВІЛЬНЮС
Вчитель.

ЄС відкрив кордони для України, починаючи з літа 2017 року без візи можна відвідати практично будь-яку країну ЄС. Виняток – Великобританія та Ірландія, які є членом Євросоюзу, але не входять до складу Шенгенської зони.
Учень.

Щоб потрапити до ЄС без візи, нам може вистачити лише біометричного паспорта. Але на практиці на кордоні у нас мають право попросити документи, які підтверджують нашу платоспроможність та належні умови перебування. Також  можуть запитати про мету поїздки.
Вчитель   

-Скільки грошей треба мати, щоб пустили без візи? 
У різних країнах Європейського союзу діють різні вимоги. Наприклад, щоб потрапити до Франції, може знадобитися 65 євро на добу, а ось у Німеччині може вистачити 45 євро.

Вчитель. Для успішного розвитку України, її процвітання необхідно сумлінно працювати, любити Батьківщину, знати та поважати історико-культурні особливості держав-сусідів; вивчати досвід інших країн; український народ з його культурною спадщиною, гуманістичною ментальністю достойний зайняти гідне місце в Європі, зокрема стати членом ЄС. Кожен повинен пам’ятати, що все залежить від кожного з нас, від спільної взаємодії  дорослих і дітей.
Висновок:
     Для кожного з нас найбільше щастя сьогодні, що ми живемо у вільній державі Україні, маємо власну державну мову, свої символи, розвиваємо традиції. Українці зараховані ЮНЕСКО до чотирьох найпрацьовитіших народів світу, українська мова – до трьох наймелодійніших мов світу, народне українське мистецтво( особливо вишивка, кераміка, писанкарство, декоративний розпис) – до творів загальнолюдського, планетарного значення. Сотні  імен, безліч відкриттів видатних українців увійшли до золотого фонду світової культури. Та, незважаючи на все це, ми ніколи не повинні забувати, що, насамперед, кожен з нас- людина, а вже потім - українець. Мені хочеться, щоб ви стали Людьми з великої букви й Українцями, які змогли б прославити свою націю.
А зараз кожен із вас подумає, прислухається до свого серця і скаже заповітні і щирі слова про Україну. Слова, що йдуть від серця – найщиріші і найтепліші. Тому настав час скласти колективний вірш про Україну зі щирих і теплих слів. Я почну, а ви добиратимете останнє слово другого рядка в риму. (Доповнення вірша)
Моя Батьківщина – це хата й…, (калина)
Що виросла біля …. (вікна)
Моя Батьківщина – це вся Україна,
Що в цілому світі …!(одна)
Моя Батьківщина – це села й містечка,
Й верба, що пустила ….(гілля)
І річка красива від нас недалечко…
Уся наша рідна …!(земля)
Моя Батьківщина – це будні і …,(свято)
І неба безмежного шир.
Щасливе дитинство, і мама, і …,(тато)
Це радість, це ласка і …!(мир)
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